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令和３年度 e・アンケートモニター 

第１回アンケート№２ 調査結果 

テーマ「三世代同居・近居推進に係る支援制度について」 

 
Ⅰ 調査の概要 

１ 調査の目的 

山口県では、進行する少子化の流れを食い止めるための取組として、「世代間の支えによる 

子育てしやすい環境づくり」により子育て世帯等の経済的・心理的負担を軽減するため、三世 

代同居・近居の推進に取り組んでいます。 

現在、次年度以降の支援施策の検討を行っているところですが、本アンケートでは、検討の 

基礎資料として三世代同居・近居の状況及び支援制度に関するご意見等を伺うものです。 

２ 調査実施期間 

令和３年７月１６日（金）～７月３０日（金） 

３ 調査対象 

令和３年度ｅ・アンケートモニター 108 人 

４ 回答状況 

回答者 86 人（回答率 79.6％） 

５ 調査担当課 

山口県土木建築部住宅課 

 

Ⅱ 回答者の属性 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「回答者の属性」、「調査結果」の各グラフ及び各表中に示した数値は小数点第２位を四捨五入しているた

め、全項目の合計が 100.0％とならない場合があります。 

 

区分 人数 ％ 

男性 38 44.2  

女性 48 55.8  

計 86 100.0  

 

区分 人数 ％ 

18～29 歳 4 4.7  

30 歳代 9 10.5  

40 歳代 16 18.6  

50 歳代 30 34.9  

60 歳代 11  12.8  

70 歳以上 16 18.6  

計 86 100.1  
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１２歳以下

の子がいる, 

18.6%

１２歳以下

の孫がいる, 

23.3%

いずれでも

ない, 57.0%

その他, 

1.2%

(n = 16) 

１人, 43.8%

２人, 25.0%

３人, 25.0%

それ以上, 

6.3%

(n = 20) 

１人, 30.0%

２人, 20.0%３人, 

15.0%

それ以上, 

35.0%

Ⅲ 調査結果 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

  

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

  

 

    

 

 

 

 

 

 

選択肢 人数 ％ 

１２歳以下の子がいる 16 18.6 

１２歳以下の孫がいる 20 23.3 

いずれでもない 49 57.0 

その他 1 1.2 

計 86 100.1 

選択肢 人数 ％ 

１人 7 43.8 

２人 4 25.0 

３人 4 25.0 

それ以上 1 6.3 

計 16 100.1 

選択肢 人数 ％ 

１人 6 30.0 

２人 4 20.0 

３人 3 15.0 

それ以上 7 35.0 

計 20 100.0 

Ｑ１ あなたのことについて教えてください。（１つのみ） 

Ｑ２ 【Ｑ１で「１２歳以下の子がいる」と回答された方】 

お子さんの人数を教えてください。（妊娠中の場も含みます）（１つのみ） 

Ｑ３ 【Ｑ１で「１２歳以下の孫がいる」と回答された方】 

お孫さんの人数を教えてください。（妊娠中の場も含みます）（１つのみ） 
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(n = 29) 

既に同居し

ている, 

10.5%

既に近居し

ている, 

23.3%

同居したい

と思う, 7.0%

近居したい

と思う, 

26.7%

同居も近居

もしたいと

は思わな

い, 32.6%

 

 

 

 

 

 

  

   

  

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

選択肢 人数 ％ 

既に同居している 9 10.5 

既に近居している 20 23.3 

同居したいと思う 6 7.0 

近居したいと思う 23 26.7 

同居も近居もしたいとは思わない 28 32.6 

計 86 100.1 

選択肢 人数 ％ 

子どもの面倒を見てもらえる 19 65.5 

祖父母・孫のふれあいが増える 22 75.9 

子育ての悩みを相談できる 8 27.6 

子育ての孤独感が軽減される 11 37.9 

共働きがしやすくなる 13 44.8 

家事負担が軽減される 13 44.8 

経済的負担が軽減される 14 48.3 

老後の安心感が得られる 8 27.6 

特にない 1 3.4 

その他 1 3.4 

Ｑ５ 【Ｑ４で「既に同居している」「既に近居している」と回答された方】 

同居・近居をしてよかったと思うことを教えてください。（いくつでも）        

65.5%

75.9%

27.6%

37.9%

44.8%
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3.4%

3.4%
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特にない

その他

0% 20% 40% 60% 80%

Ｑ４ あなたは、三世代での同居・近居をしたいと思いますか。（１つのみ） 
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(n = 29) 

知っている, 

30.2%

知らない, 

69.8%

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 ※「ふるさとやまぐち三世代同居・近居住宅支援補助金」 

   山口県外からＵターン等をし、県内で新たに三世代同居・近居を始められる方に対し、住宅

取得やリフォーム等の費用の一部を補助するものです。 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

選択肢 人数 ％ 

子世帯（又は親世帯）が望んでいない 2 6.9 

家族の同意が得られない 0 0.0 

子の教育の都合 5 17.2 

仕事の都合 9 31.0 

同居・近居のための住宅の準備が困難 5 17.2 

遠隔地に居住しており移住が困難 10 34.5 

特に理由はない 1 3.4 

その他 8 27.6 

選択肢 人数 ％ 

知っている 26 30.2 

知らない 60 69.8 

計 86 100.0 

Ｑ６ 【Ｑ４で「同居したいと思う」「近居したいと思う」と回答された方】 

現在、同居・近居をしていない理由を教えてください。（いくつでも）        

6.9%

0.0%

17.2%

31.0%

17.2%

34.5%

3.4%

27.6%

子世帯（又は親世帯）が望んでいない
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その他

0% 10% 20% 30% 40%

Ｑ７ あなたは「ふるさとやまぐち三世代同居・近居住宅支援補助金」を知っていますか。 

（１つのみ） 
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(n = 26) 

知っている, 

10.5%

知らない, 

89.5%

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ※「やまぐち三世代同居・近居パスポート制度」 

   山口県内で三世代同居・近居のために、住宅の新築・購入、増改築・リフォーム又は引越し

を希望される方が、パスポートを提示することにより、協賛企業が提供する割引等の各種特典

を利用することができる制度です。 

 

 

  

 

 

 

   

 

選択肢 人数 ％ 

インターネット（県ＨＰ） 15 57.7 

ラジオＣＭ 1 3.8 

新聞・雑誌の広告 3 11.5 

県広報誌 14 53.8 

県庁１Ｆパネル展示コーナー 0 0.0 

住宅展示場でのイベント 0 0.0 

移住関係のイベント 1 3.8 

ハウスメーカー・工務店の紹介 1 3.8 

金融機関の紹介 0 0.0 

家族・知人の紹介 1 3.8 

行政（市町等）の紹介 3 11.5 

その他 0 0.0 

選択肢 人数 ％ 

知っている 9 10.5 

知らない 77 89.5 

計 86 100.0 

Ｑ８ 【Ｑ７で「知っている」と回答された方】 

どこで知りましたか。（いくつでも）        

57.7%

3.8%

11.5%
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0.0%
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その他

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Ｑ９ あなたは「やまぐち三世代同居・近居パスポート制度」を知っていますか。 

（１つのみ） 
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(n = 9) 

ある, 3.5%

ない, 96.5%

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      ※支援制度の例：住宅取得やリフォームへの助成、不動産取得税等の軽減、住宅ローン 

           の利子補給、など 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

選択肢 人数 ％ 

インターネット（県ＨＰ） 7 77.8 

ラジオＣＭ 1 11.1 

新聞・雑誌の広告 4 44.4 

県広報誌 5 55.6 

県庁１Ｆパネル展示コーナー 0 0.0 

住宅展示場でのイベント 1 11.1 

移住関係のイベント 0 0.0 

ハウスメーカー・工務店の紹介 2 22.2 

金融機関の紹介 0 0.0 

家族・知人の紹介 1 11.1 

行政（市町等）の紹介 0 0.0 

その他 0 0.0 

選択肢 人数 ％ 

ある 3 3.5 

ない 83 96.5 

計 86 100.0 

Ｑ１０ 【Ｑ９で「知っている」と回答された方】 

どこで知りましたか。（いくつでも）        

77.8%

11.1%

44.4%

55.6%

0.0%

11.1%

0.0%

22.2%

0.0%

11.1%

0.0%

0.0%

インターネット（県ＨＰ）

ラジオＣＭ

新聞・雑誌の広告

県広報誌

県庁１Ｆパネル展示コーナー

住宅展示場でのイベント

移住関係のイベント

ハウスメーカー・工務店の紹介

金融機関の紹介

家族・知人の紹介

行政（市町等）の紹介

その他

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｑ１１ あなたは国や自治体の三世代同居・近居に関する支援制度を利用したことはあります 

か。（１つのみ） 
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支援制度がなけ

れば同居・近居

しなかった, 33.3%

支援制度が

同居・近居

をある程度

後押しした, 

0.0%

支援制度がなくて

も同居・近居して

いた, 33.3%

その他, 

33.3%

(n = 3) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

選択肢 人数 ％ 

支援制度がなければ同居・

近居しなかった 
1 33.3 

支援制度が同居・近居をある

程度後押しした 
0 0.0 

支援制度がなくても同居・近

居していた 
1 33.3 

その他 1 33.3 

計 3 99.9 

選択肢 人数 ％ 

住宅取得やリフォームに対する補助金 49 57.0 

不動産取得税・固定資産税に対する補助金 44 51.2 

住宅ローン等の利子に対する補助金 24 27.9 

引っ越し費用に対する補助金 27 31.4 

農産物や県産品カタログギフトの支給 12 14.0 

店舗等利用時の割引制度の充実 7 8.1 

交流会・セミナー等の実施  5 5.8 

支援制度は必要ない 15 17.4 

その他 5 5.8 

Ｑ１２ 【Ｑ１１で「ある」と回答された方】 

支援制度は、三世代同居・近居の決定にどのように影響しましたか。（１つのみ） 

Ｑ１３ 三世代同居・近居を推進するための支援制度として、利用してみたいと感じるものを

教えてください。（３つまで）        

57.0%

51.2%

27.9%

31.4%

14.0%
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農産物や県産品カタログギフトの支給

店舗等利用時の割引制度の充実

交流会・セミナー等の実施

支援制度は必要ない

その他

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%
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  省略 

 

Ｑ１４ 三世代同居・近居の推進に対するあなたの考えを自由に記載してください。 

（全角３００字以内） 


